
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 13 dias do mês de Maio de 2010, às 14, no Posto de coleta da região central , do município, CARAPICUÍBA, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Vitor Kenzo Corregliano representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ACHYLES THEOPHANES - INSTITUTO CISNE
ANGELA PEREIRA DE SOUZA - ASSOC AMIGOS DE BAIRRO JD TONATO E ANA ESTELA
CARLOS WANDERLEY ALVES DA SILVA - CÂMARA DOS VEREADORES
CLEUZA ARMEZINDO - CONEXÃO
EDIVALDO ESTEVES - ONG - IGUAL EU NAO - ORG. MOVIMENTO NEGRO
JOAO ROBERTO SOUTO - SECRETARIO DESENVOLVIMENTO ECONOMICO
MARIA DAS GRAÇAS TOLEDO DE MELO - CASA DOS CONSELHOS
MARIA LUCIA REGULA ROSINEI ARAUJO DE MATEUS - CÂMARA MUNICIPAL
PLINIO MARCOS DE LIMA - PREFEITURA
RINALDO GOMES PINHO - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO
TARCIZIO XAVIER DE LIRA - PT

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CARAPICUÍBA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Os Agentes Censitários Municipais foram apresentados.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
As dúvidas haviam sido sanadas na reunião anterior.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa foi apresentado, assim como os limites de responsabilidade de cada posto de coleta.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Os participantes observaram cada área de responsabilidade de cada posto de coleta.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Não. Por quê?
O PSS já estava com as inscrições encerradas quando aconteceu a reunião.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os agradecimentos foram feitos e as condições dos postos de coleta foi apresentada aos participantes, assim como seus endereços e disponibilidade da
parte do IBGE em apresentá-los aos participantes da CMGE caso exista o desejo de conhecê-los.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Os postos precisam de armário, isso foi dito no momento da apresentação dos postos.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A reunião aconteceu de maneira produtiva com a participação da sociedade. Os temas pré-determinados foram apresentados e questões sobre o concurso e
suas vagas, inclusive em áreas especiais. Houve também a apresentação dos postos de coleta e suas áreas de cobertura.
Explicações sobre o remanejamento de vagas no caso da lista de convocados se esgotar e sobre o treinamento para o recenseador. O prazo da pré-coleta e
coleta foi questionado, inclusive a apresentação dos (ACSs) Agentes Censitários Supervisores e dos supervisores em campo, sendo tudo respondido de
maneira a deixar claro as datas de encerramento de cada fase censitária. 
Quanto a apresentação pessoal, todos estarão devidamente identificados com boné, colete e crachá.
Ao ocorrer a apresentação do projeto 'Vamos Contar', o IBGE se comprometeu a entregar um kit para a Secretaria da Educação, já que não havia nenhum
respresentante presente na reunião.
Uma das questões levantadas pelos representantes da sociedade, foi a divulgação dos dados pessoais para a população, e como o IBGE trabalha com
totalizadores das características socio-econômicas. Todos se sentiram mais  seguros em responder e divulgar o trabalho do IBGE.
Houve por parte da prefeitura a sugestão e o apoio à divulgação do Censo 2010 para que os recenseadores sejam bem recebidos. 
Com a participação de um representante da Secretaria de Transporte, foi novamente solicitado o pedido para a isenção  do transporte urbano para os
recenseadores.
O encerramento ocorreu com os agradecimentos aos participantes e também a divulgação dos contatos do IBGE para que dúvidas sejam sanadas, mesmo
no intervalo entre as reuniões da CMGE.
 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os participantes das CMGEs anteriores foram convidados.

Participantes do IBGE: 
Compareceram à reunião da CMGE: o Chefe da Unidade Estadual Francisco Garrido Barcia, o coordenador de área de Osasco Luiz carlos Xavier Filho, Os
(APMs)Agente de Pesquisa e Mapeamento Anna Sylvia laurino, Domênica Ferreira dos Santos e Everton Luiz Marcelino, e  também todos os (ACMs)
Agentes Censitários Municipais da subárea de Carapicuíba.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


